


Apresentamos a Quarta PESQUISA DE CLIMA EMPRESARIAL 

realizada pelo LIDE Noroeste Paulista com apoio da Didáctica e 

auditoria da Award.

A pesquisa foi realizada entre os dias 30/08 e 15/09 (primeira e 

última resposta) de 2021. 

Foram coletadas a opinião de 86 empresários do Noroeste Paulista

nas posições de  Sócios, CEOs ou  Alta Direção.



A maioria dos empresários declararam que a situação da empresa está melhor, sendo o maior

% das 4 pesquisas.. 
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A maioria absoluta declarou que sua empresa vai crescer em receita em 2021. A realidade está melhor 

neste final de ano do que Maio/21..
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a maioria dos empresários declararam que seus negócios estarão normalizados até os próximos 6 meses. 
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Apenas 3,49% dos entrevistados irão demitir. É o percentual mais baixo das pesquisas.
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Cenário politico e Carga Tributária são os 2 fatores principais que impedem as empresas de crescer. Mesmo 

estando em terceiro lugar, cresceu muito a importância da falta Mão de obra qualificada.
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A maioria acredita que o PIB crescerá apenas 3% neste ano
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A maioria acredita que em 2022 o país crescerá apenas 3%
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6%

A Crise da Saúde deixa de ser o principal tema que afeta o cenário econômico e passa a ser isoladamente 

o CENÁRIO POLÍTICO.. 

5,80%

19,40%

22,30%

4,90%

45,70%

1,90%2,50%

15,00%

26,30%

7,50%

46,20%

1,30%1,15%

28,74%
31,03%

9,20%

28,74%

1,15%1,16%

51,16%

11,63% 11,63%

24,42%

0,00%

Câmbio Cenário Político Crise Internacional / Saúde Inflação Reformas (Tributária,
Administrativa, etc)

Disponibilidade de Crédito

set/20 dez/20 mai/21 set/21



Política e Educação são as 2 áreas que mais precisam melhorar no país.
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Já no Noroeste Paulista, Educação e Infraestrutura são as 2 áreas que mais precisam melhorar.
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A maioria dos empresários acredita que a Reforma Tributária será aprovada e no primeiro semestre de 2022. Mas 

aumentou muito o número de empresários que não acredita que será aprovada.
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A maioria dos empresários aprovam a eficiência do Governo Municipal ( + de 60% )
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A aprovação do Governo Estadual sobe para aprox. 37%, patamar da primeira Pesquisa realizada há 1 ano
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A aprovação do Governo Federal mantem no patamar de 29%. A desaprovação atingiu seu maior patamar de 

aprox. 41%.
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Aumentou muito a expectativa de que toda a população será vacinada ainda este ano. 
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https://www.instagram.com/lidenoroestepaulistaoficial/
https://www.facebook.com/lidenoroestepaulista

